7 PACUET [TPOTUBOI'OJIOJIEAHBIX MATEPHUAJIOB U IIOTPEBHOCTHU
MAIIIMH

IIpakTnueckas padora 7

ITpu Temneparype Bo3ayxa Bble -5 °C 6onee 3pPEeKTUBHO UCIIONB30BaTh
PacTBOpPHBI COJIEH UM NMPUPOAHBIE PACCOJIbI, KOTOPBIE MOTYT paclpenesIThCs U Ha
CyX0€ MOKPBITHE Tepe]] BbIMaJeHUEM OCaJIKOB JJIs MPEAOTBpalleHus: 00pa3oBaHus
CKOJIb3KOCTH.

[Ipu cHeromase B 3aBUCUMOCTH OT €r0 HHTEHCUBHOCTH, TEMIEpPaTyphI
BO3/yXa M JlaJbHEHIIero mpor1o3a noroisl ONpeAesaioTCs BpeMEHHbIE TapaMeTphl
BBIXOJIa  pacHpelenuTesel  MNpOoTUBOrojojeaHslx MarepuanoB (II'M) wu
CHETOOYUCTUTEILHON TEXHUKH.

VY TOYHSIOTCS HOPMBI ITOCBHITIKH.

JUis  mpenoTBpallleHUusT BO3MOXKHOTO  oOpa3oBaHMsl TroJjiojiefla WIH
YIUIOTHEHHOT'O CJIOSI CHETa IOJ KOJIECAMU JIBHIKYIIETOCS] TPAHCIIOPTa IIPOBOAUTCS
nepBuyHas (mpoduiakThyeckas) oOpabOTKa MOKPBITUS MPOTUBOTOJIO0JICTHBIMU
MaTepuagamMu (CyXue TBEpHble XHUMHUKATBhI, PacTBOPbl WM MNPEABAPUTEIBHO
YBJIa)KHEHHBIE TBEP/bIE PEAreHTHI).

O0paboTka J0JIKHA MPOBOJUTHCS A0 WIM HEMEJUIEHHO NOCIE YXY/IIECHUS
MMOTOJHBIX YCIIOBUH.

[Ipy  cuabHOM  MPOJOKHUTENBHOM  CHEromaje, TMpud  HAJIWYUH
IpeaBapUTENbHON 00pabOTKH, MPOBOIAT JOMOIHUTEIbHYI0 00paboTKy. [Ipu aTOM
HOpPMY pacrpeesieHus: JAOMOJHUTENbHON 00pabOTKH MPUHUMAIOT PAaBHOM HOpMeE
npeaBapuTeNnbHOM 00padoTku (5 - 15 r/m2).

Eciu mpodunaktuyeckas oOpaGoTka He Obula MPOU3BEACHA, TO
TEXHOJOTUYECKUN UK CHeroyoopku ¢ npumeHeHuem [II'M ocymiecTBisieTcs B
CJIEIyIOIIEN IOCIIE0OBATEIbHOCTU: BBIAEPAKKA, 00pabOTKa JOPOKHBIX MOKPBITUHA
peareHTaMu, MHTepBaJl, crpedanue u yoopka cHera.

ITpu cnaboM cHeromnajge MHTEHCUBHOCTBIO 10 3 cM/4ac K paclpelesICHUI0
[II'M Heobxomumo mpucTynuTh yepe3 30 - 40 MUH. TIOC/Ie ero Haydaja Wi MpU
o0pa30BaHMM Ha MOKPBITUM CJIOSI CHera TonmuHou 2 - 4 cM. B 3toMm ciydae
CHETOOUYHUCTKY JIOIYCKAETCS HE IPOU3BOUTb.

[Ipu cHeronaae MHTEHCUBHOCTBIO 3 - 5 cM/4yac niin oOpa30BaHUHM CJIOSI CHETa
TONIMHOM 6 cM K pacnpenenenuto [II'M npucrynator uepes 20 - 30 mun. K ouncrke
NOKPBITHS PUCTYHAIOT IIPH TOJIIMHE CHera 4 - 8 cMm.

[Ipu chHeromage ¢ MHTEHCHBHOCTHIO Oojiee 8 cM/dyac K CHErOOYHCTKE
NPUCTYNAIOT C MOMEHTA Hayasla CHeTOMaAa U pacipeieseHle MPOTUBOT0JI0JIeTHBIX
MaTEepUaJIOB BBITIOIHAIOT OJTHOBPEMEHHO C MPOBEJACHUEM CHETOOUYUCTKHU.

HopMy pacnpeneneHusi npoTHBOTONOJIEAHBIX MaTepUaOB NPUHUMAIOT B
COOTBETCTBUHU C JAHHBIMH /3/.

Ecnu nocne okoHUaHUs NEPBOIro LKKIIA pabdOT CHErona NpoAoHKaeTcs, TO
paboThI 110 CHEroo4MCTKe U pacnpezeneHuto [II'M noBTopstores.

Ecin npuMeHeHHass MeXaHOXMMHUYEcKass 00padoTka HE JaeT HY>KHBIX
PE3yJIbTAaTOB, TO CAEAYET YBEIUUYUTh PACXOJ XUMHUKATOB.



B cinydae BbImajeHus 3HAYUTEIBHOTO KOJMYECTBA CHEra WIM MpU
00pa30BaHMM HAKATA KUJIKUE XUMHUKAThI HE IPUMEHSIOTCSI.

Pacnpenenurenn I[II'M B 3aBUCHMMOCTH OT IIMPUHBI NPOE3KEU YACTH
JIBUTAIOTCS YCTYNIOM B OJHOM HampaiieHud. [locnenyronuii (BTopoii) BOAUTEIND
KOHTPOJMPYET PaclpeeeHUe M0 TPAHUILIE TIEPBOTO.

KoJsioHHa cCHErooYnCcTUTENEN MTOCHE BBIX0Ia HA MAarCTPaJlb BBICTPANBAETCS
C IUCTaHIUEH MEXKy CHETOOUUCTUTESAMU B 15 - 20 M. C 1enbto npenynpesxxacHus
00roHa KOJIOHHBI TIOMYTHBIMU TPAHCTIOPTHBIMHU CPEJACTBAMU JIBIDKCHHE KOJOHHBI
OCYIIECTBIISIETCS CO CKOPOCTHIO HE MeHee 45 - 55 km/4Jac.

Yo6upaemas mmpruHa BTOPOM B KOJIOHHE M TOCIEAYIONIMX MAIWH MEHBIIE
BIIEPEIU UJIYIIUX 3a CUET NEPEKPHITUS CIEA.

Kononna IMPOKO3aXBaTHBIX CHETOOYUCTUTEIEH, OCHAIIEHHBIX
(bpOHTATLHBIMU TUTYTaMU 1 OOKOBBIMU OTBaIaMH (ILTyraMu), Ipu crpeOaHny CHera
o0ecreurBaeT OAHOMPOXOAHYIO KAYECTBEHHYIO OUUCTKY MarucTpalu.

B 3aBHCHMMOCTM OT HMHTEHCHBHOCTH CHErOIaJa NpU HAKOIUIEHUU Ha
HNOKPBITUH 2 - 2,5 CM CHEXHOW MacChl WA MPU MOJITBEPKACHUN METEOCITYyKOOH
OKOHYAHMSI CHETronaja mpoBOAUTCS MoaMeTanre (IpoMeT) Mpoe3Kei YacTu.

Pacuer notpeOHOCTH MaTepUaIoB pacCUMTHIBAETCS 1O popMyIie:

Q=L*p*a*k, (9)

rae: Q — moTpebHOE KOJMYECTBO MaTepualia Ha OJIMH TOJIOJIC]] WK
CHETOMAaJ,
L — pnuna noporu,Kkm;
B —1mmpuHa pocchlinu 3a OJJUH NPOXO/I, KM;
A — HOpMa POCCHIIH, T/KM?;
Ky — ko3 dunmeHT, yauTbiBalifii HETOYHOCTh POCCHIITU HOPMBI
marepuana, 1,05.
KonuuecTBo moTpeOHBIX MECKO-cosiepa3dpachiBaTeeH 1 ydacTKa 10POTH
C oaHOM 0a30il XpaHEHUsS MPOTHUBOTOJIOJIECIHBIX MaTEPHATIOB OMPEACISIETCS IO

bopmyie:

A=a*B/d*T(L(t,+d/a*B*V,+2%Lo/Vep)H(L 24+ Lip?) 1/ Vep) (10)

['ne: d —Tpy30moapeMHOCTh MAIlvH, T;
T, — nupeKTUBHAs BpeMSs TUKBUJALMU CKOJIB3KOCTH, U;
t;— BpeMsl MOTPY3KHU OJTHOM MAIIIUHBL; Y;
Lo — nvHa MOABE3AHOTO IMYyTH OT 0a3bl K I0OPOTe, KM;
L, u L, — COOTBETCBEHHO JIEBOE U IPABOE IIJICYO y4acTKa JOPOTrH 110
OTHOILIEHUIO Lo KM.



